Séries de Poténcias

Lembremos do calculo que uma série de poténcias (em poténcias de x - x,) é uma série infinita da forma
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Aqui, x é uma variavel e a;, a,, a,, --- sdo constantes chamadas de coeficientes da série. x, é uma constante,
chamada de centro da série. Em particular, se x, = 0, obtemos uma série de poténcias expressa em poténcias
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Suporemos que todas as variaveis e constantes sejam reais.
Exemplos familiares de séries de poténcias sao as séries de Maclaurin
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Observamos que o termo “série de poténcias” usualmente se refere a forma (1) [ou (2)], porém nde inclui
séries de poténcias negativas ou fracionarias de x.
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Férmula Hadamard
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%% 01) Considere a EDO y"-y=0, aO=k.
% A solucdo em série de poténcias é Somatdério(a0/(n!)x™n).
% A solucdo analitica & y(xX)=kexp(x)

%% SOLUCAO ANALITICA

k=1;

a0=k;

f = @(a0,x,n) a0/ (factorial(n))*(x.-"n);

%% PARAMETROS

% Comprimento da barra ---> L

% Discretizar a barra em X + 1 elememtos
% Numero de somatorios N

L=10;

X=100;

N=20;

s=L1:

for x=0:L/X:L

soma=0;



for n=0:N
soma=soma+¥(a0,x,n);

end

s=[s; soma];
end
X=0:L/X:L;

ye=a0*exp(x); % Solucdo analitica

figure("Color-,[1 1 1]);

plot(x,ye,"b")

holdon

plot(x,s,"or®)

title(["Analytical Solution with N = ",num2str(N)])
xlabel ("x™)

ylabel ("Value of y(x)")

boxoff

legend([ "Analytical solution®],["Power series solution®])

else

%% 02) Considere a EDO y""+ y = 0, aO=k.

% A solucao em série de poténcias €& SomatorioaO0*(-1).~n/factorial (2*n)*(x.~N(2*n))+al*(-
1) .~n/factorial (2*n+1)*(X.~(2*n+1)).

% A solucao analitica é y(x)=aOcos(x)+alsin(x)

%% SOLUCAO ANALITICA

a0=1;

al=1;

f = @(a0,al,x,n) a0*(-1).~n/factorial (2*n)*(x.-~(2*n))+al*(-
1) .~n/factorial (2*n+1)*(x.~M(2*n+1));

%% PARAMETROS
% Comprimento da barra ---> L
% Discretizar a barra em X + 1 elememtos
% NUmero de somatorios N
L=2*pi;
X=100;
N=100;
s=[1;
for x=0:L/X:L
soma=0;
for n=0:N
soma=soma+f(a0,al,x,n);
end
s=[s; soma];
end
Xx=0:L/X:L;
ye=a0*cos(x)+al*sin(x); % Solucao analitica
figure("Color-,[1 1 1]);
plot(x,ye,"b")
holdon
plot(x,s,"or®)
title(["Analytical Solution with N = ",num2str(N)])
xlabel ("x™)
ylabel ("Value of y(x)")
boxoff
legend(["Analytical solution®],["Power series solution®])

end
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